# 毽球大篷车开进百姓心窝窝

本报记者 轧学超

"嗒、嗒、嗒……"一下又一下,小小毽球就像牵着弹簧一般,在灵活的操控下前后翻飞,场地周围挤满了围观群众。这是"天行毽·毽行九州"2024年全国毽球公益推广大篷车万里行活动的启动仪式现场。当天,欢呼声、惊叹声久久回荡在山西忻州古城北广场之上。

活动当天,艳阳高照,忻州古城人头攒动,来自全国各地的毽球高手齐聚古城,伴随着大篷车万里行路跑车队的30辆车鸣笛发出,历时6个月的毽球大篷车万里行活动自此启航。活动规划设计了包括"西北行""东北行""黄河行"等分阶段线路,由工作人员和受邀"毽友"共同组建路跑车队,踏上宣传口号为"带着毽子去旅行"大篷车万里行征程,以公益推广的形式在沿途地区宣传,普及毽球运动。

"毽友"一边切磋着技艺,一边聊着天:"毽球陪伴 我30多年,已经是我生命中的一部分。""能够与来自不 同城市的高手同场竞技,真是一次难得的交流和学习、 切磋的机会。"热情的"毽友"们积极地参与毽球互动 环节,展示着各自毽球技艺和风采,现场气氛也在精彩 的展演和"毽友"互动中被推向了高潮。2023年,首次毽 球大篷车活动在覆盖全国多个省市的16个站点举行, 受到人们的广泛关注与好评,对推广毽球运动和推动 全民健身发展具有重要意义。今年,行程2万余公里的 万里行和全国15个城市站点活动,将让更多人通过大 篷车活动体验到毽球运动的魅力,积极地参与到毽球 运动中来。 为何要参与毽球大篷车活动? 启动仪式现场的毽球爱好者给出了自己的答案。去年参加过毽球大篷车活动的李欧告诉记者, 毽球的趣味性、娱乐性强, 是全民健身的好帮手。毽球大篷车活动规模大、范围广、持续时间长、参与人数多, 为广大群众带去了营养丰富的"体育食粮", 载着快乐健身的目标行驶在城市的大街小巷, 将带动越来越多人参与体育活动, 追求健康生活。

今年,毽球大篷车万里行活动,积极响应体育总局、商务部、文化和旅游部联合印发《关于开展"体育赛事进景区、进街区、进商圈"活动的通知》精神,根据活动举办地的实际情况,在景区、街区、商圈开展毽球公益推广活动,将毽球大篷车活动打造成为知名度高、影响力大、全民皆可参与的赛事活动品牌,从而发挥体育赛事活动的综合效益,探索体育与商务、文旅深度融合发展的新业态。

本次活动由中国毽球协会、山西省体育局主办, 忻州市体育局承办。在延续去年站点高水平专业赛 事、活动的基础上,今年大篷车活动增加了部分娱乐 性、趣味性强的环节,吸引广大群众了解并积极参与 毽球运动。同时,还将组织毽球教练员、裁判员培训, 校园行、贫困地区行、民族地区行等专项公益活动,为 毽球运动在更广泛的区域和人群中的普及与推广,打 下坚实的基础。

哪里群众需要,毽球大篷车就开到哪里。据活动相 关负责人介绍:"2024大篷车万里行活动,以万里行车 跑和落地站点的双主线模式进行,与途经、站点落地城



市相关政府部门及企业紧密合作,合力打造毽球大篷车品牌赛事活动,推进本地全民健身事业发展,并且通过赛事活动举办和媒体宣传,提升城市文化旅游、人文历史、明星企业和商品等的影响力,积极探索体育赛事活动'释放消费潜力、助力经济发展'的新模式。"

图片报道

## 湖州龙舟水上竞渡



本报讯 浙江省湖州市第六届全民健身节龙舟竞渡赛暨2024"孝丰,有你真好"水上运动嘉年华日前在风景秀丽的安吉县孝丰镇赋石村举行。本次赛事作为湖州市全民健身节的第二站,来自湖州市三县三区的12支龙舟队伍给广大市民游客带来了一场水上竞逐盛宴。

比赛现场,鼓声雷动、桨影翻飞。选手们奋力划桨,配合默契,在碧波荡漾的湖面上展开了激烈角逐,场面十分壮观。观众们则纷纷驻足观看,为选手们加油助威,现场气氛热烈而欢快。

现场特别设置了水上运动体验区,为市 民游客提供了亲身参与的机会,大家纷纷下 水体验,感受水上运动的独特魅力和乐趣; 运动集市展示了各种水上运动装备和器材, 让市民游客在欣赏比赛之余还能了解更多 的水上运动知识。

龙舟赛事举办当天,安吉孝丰镇赋石村游客人群比平时增长了近50倍,不仅推动了水上运动的普及和发展,也为广大市民游客带来了一次难忘的体育盛宴。同时也推动了安吉孝丰镇赋石存的餐饮住宿等旅游消费。

未来,湖州市将继续举办更多类似的体 育赛事和文化活动,为市民游客提供更多健 康、快乐的体育体验。

(林 剑)

## "村界杯"赛场上的飒美女裁判

本报记者 冯蕾文/图

在江苏徐州沛县鹿楼镇的七堡、八堡村梨园深处,一场"村界杯"足球赛日前在此上演。场上,女裁判孟晨阳的飒爽英姿,成为这片足球天地中一道独特的风景线。

"90后"的孟晨阳是沛县体育中学的一名体育老师,她的足球生涯,要从那个充满阳光和热血的小学时代说

在原沛城镇小学,体育老师为了培养孩子们的体育精神,组建了一支培养孩子们的体育精神,组建了一支足球队。在这支队伍里,孟晨阳是为数不多、敢于追逐足球梦想的女孩之一。她热爱这项运动,享受在绿茵场上奔跑的感觉,那种汗水与欢笑交织的时光,成为她人生中最宝贵的回忆。

"那时候,女孩子踢足球的还真不多,但我却对这项运动充满了热爱。每 天放学后,会和小伙伴们聚在一起踢球,汗水浸湿了球衣,但浇不灭我们心中的热情。"孟晨阳说。

在一次次的比赛中,她们不仅磨

炼了技艺,更培养了坚韧不拔的毅力。 最终,孟晨阳被选进了徐州体育运动 学校,继续她的足球梦想,也坚定了自 己走上裁判之路的决心。

在体校的日子里, 孟晨阳训练更加刻苦,她明白,要想在足球这条路上走得更远, 必须付出比别人更多的努力。她不怕累、不怕苦,每当遇到挫折和困难, 她都会用那句"越努力, 越幸运"来激励自己。

毕业后,孟晨阳考入江苏大学,并 在常州实习。然而,随着时间的推移, 孟晨阳心中念念不忘的依旧是家乡沛 县。"我觉得家乡的足球氛围近年来愈 发浓厚,不能辜负村民们对足球的热 爱之情。"于是,她决定回到家乡沛县, 用自己所学,为这片土地上的足球事 业贡献一份力量。

回到沛县后,孟晨阳成为一名体育老师,更是沛县足球赛事的中坚力量。无论是"村界杯"还是其他各类赛事,她总是用自己的专业和热情,为比赛增添一抹亮色。她的身影在赛场上穿梭,英姿飒爽,成为众多球迷心中的

焦点与偶像。

除了裁判工作, 孟晨阳还积极参与沛县的青少年足球普及和推广。她经常组织孩子们参加各种足球训练活动,培养他们的兴趣和技能。在她的带动下, 越来越多的孩子开始走上足球赛场。

今年春节期间,沛县举办了一场 盛大的"村界杯"足球赛。孟晨阳从大 年初一开始就一直忙碌在赛场上,看 着孩子们在场上尽情奔跑,她感到无 比欣慰和自豪。

孟晨阳已成为沛县孩子们的榜样和引路人。场上,18岁的高三学生侯冰娅一身黑色裁判服亮相,马尾辫显得干净利落,颇有老师孟晨阳的风范。侯冰娅不仅是位出色的体育生,还是一名新晋的裁判员,也是孟晨阳的"得意门生",去年开始便在赛场上执哨,展现出了非凡的才华和独特的魅力。

侯冰娅笑着说:"因为我自己也踢球,所以体能不是问题,还能准确预判球员的跑位。再加上我努力学习裁判知识,参加镇上的裁判员培训,现在当



裁判越来越得心应手了。"

裁判的经历不仅让侯冰娅对足球的热爱更加炽烈,还为她指明了未来的方向。她表示,考大学时希望能报考与足球相关的专业,继续深造。

在沛县,足球氛围浓厚得让人惊叹。侯冰娅回忆说,有一次她在赛场上没注意到一个越位犯规,结果观众席上有人大喊"越位",她赶紧找来主裁判回看录像,结果真的发现有球员越位了。"这里的球迷太专业了!"她笑着说。

在"飒美女裁"身上,人们看到了平凡人追逐梦想的勇气和决心,也看到了沛县足球事业未来的无限可能。只要有梦想、有热情、有坚持,就一定能在足球这条路上走得更远。

#### 本报记者 轧学超

河面上波光粼粼, 五彩龙舟破浪前行, 浪花飞溅。观众们在岸上欢呼雀跃, 为参赛队员加油助威。人们纷纷拿出手机, 记录下精彩而难忘的瞬间, 现场气氛格外热烈。近日, 吉林省体育赛事"进景区、进街区、进商圈"活动启动仪式在长春市双阳区石溪河景区、靖宇县花园口镇松花江生态旅游风景区同时举行, 现场发布"进景区"赛事138个、"进街区"赛事90个、"进商圈"赛事57个, 总计285个。

吉

省

进

拓

展

育

启动仪式与2024"龙行端午·同舟共济"全国龙舟邀请赛、第12届全国大学生龙舟锦标赛结合,现场还进行了皮划艇、帆板、水上飞人等水上项目表演和舞龙舞狮、踩高跷、花棒秧歌等传统项目展演。景区内配套设置了美食区、商贸区、民俗体验区、游戏互动区等群众文体活动展演。活动旨在推动全民健身、传承传统文化、丰富群众文体生活,打造吉林省精品体育赛事,进一步推动体育旅游产业快速发展。

2024年以来,按照体育总局和吉林省政府的工作要求,吉林省体育局着力构建"十百千万"赛事体系,今年上半年已成功举办自由式滑雪空中技巧/雪上技巧世界杯、单板滑雪亚洲杯、全国射箭锦标赛、中国·吉林首届松花江滑冰马拉松挑战赛等体育赛事活动近百场。在各级各类比赛中,吉林省体育局还精心选择了一批观赏性强、参与度高,适合"进景区、进街区、进商圈"的比赛。

据介绍,吉林锚定长白山、G331沿线、查干湖、净月潭、莲花山等核心景区,打造"进景区"精品赛事活动。在长春庙香山滑雪场、吉林北大湖滑雪度假区、吉林万科松花湖滑雪场、通化万峰滑雪场、延边梦都美滑雪场、长白山万达国际滑雪场举办各级赛事助力体育旅游。在各社区、街道、街头公园、文创园区等重点街区,举办"进街区"赛事,推动完善配套设施,提升体育服务水平。在多地商业综合体举办众多"进商圈"赛事,将赛事活动带来的"流量"转换为经济的"增量"。

各级各类"三进"体育赛事活动将群众体验与体育消费场景深度融合,打破了固有的就体育搞体育的传统模式,有机融合文旅线路推介会、消费节、美食节、农副产品大集市等活动,营造内容丰富、形式新颖的体商文旅融合模式,持续扩大体育综合消费,为实现吉林省旅游万亿级产业目标贡献积极力量。

健身快车

### 成都金牛区千场健身活动万人参与

本报讯 "世运之城·无限成都·活力金牛"2024年成都市金牛区"天府绿道健康行"日前在四川成都露天音乐公园启动。随后,金牛区今年首场绿道赛事活动"迎世运主题绿道定向越野(健步)活动"在公园内健身步道举办。

为迎接第12届世界运动会,活动以"全民健身与世运同行"为主题,现场设置橄榄球、壁球、飞盘等六项世运会体验和展演项目,世运知识展板,开展世运知识讲堂,让参与者身临其境地感受世运会项

目,营造世运会浓厚氛围,引导市民参与世运服务,激发全民健身热情。

据悉,四川成都金牛区大力提升完善便民健身服务设施,全区13个街道90个社区实现全民健身设施网络全覆盖。2024年全区将举办干场全民健身类赛事活动,引动万人参与,干名社会体育指导员将以运动赛事为实践平台,提升指导群众运动健身能力素养,引导群众健康生活方式,打牢群众健康基础,增强群众获得感、幸福感。

(轧学超)

#### 新疆伽师开展万村女性社体指导员培训

本报讯 新疆维吾尔自治 区喀什地区伽师县2024年万村 女性社会体育指导员培训日前 举办,来自全县各乡镇的100余 名健身爱好者和社会体育指导 员参加。

在为期三天的培训中,新疆社会体育指导员协会的专业教练,通过理论与实操相结合的方式,为学员提供系统全面的培训指导。培训过程中,教练从手法、眼法、身法、步法等方面,对广场舞、啦啦操、太极拳的动作进行示范讲解,对学习过程中存在的问题及时纠正,帮助大家正确认识科学健身的益处,并激励学员带领更多人参与全民健身。培训结束后,学员统一参加考核,并根据考核成绩获得了相应证书。

"教练给予了非常专业的指导,让我对太极拳有了系统了解。我会把学到的健身技能传播出去,更好地为群众服务。"学

员黄紫糅说。伽师县业余体校副校长左热古丽·热西提表示,接下来将以乡镇为单位,举办广场舞、太极拳、啦啦操比赛,带动更多群众参与到全民健身文明实践活动中。

近年来,伽师县以县全民健 身活动中心及各乡(镇)、村(社 区)体育活动场地为依托,发挥 好全县460名社会体育指导员作 用,鼓励他们广泛参与全民健身 运动的组织与实施。在今年4月 举办的全国农村社会体育指导 员交流展示大会上,伽师县12名 社会体育指导员代表新疆队参 赛,并以最高分荣获交流展示健 身操舞类一等奖,充分展现了新 疆体育文化的独特魅力。同时, 代表队还凭借出色的表现荣获 科学健身指导奖、最佳编排奖、 最佳服装奖、最具特色奖及体育 道德风尚奖等多项殊荣,为新疆 体育事业再添光彩。

(王子纯)